

**UNA PATRIA**  
LA PATRIA: ESPAÑA

**UN ESTADO**  
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

**UN CAUDILLO**  
EL CAUDILLO: FRANCO

## Llueve en los frentes y los soldados descansan, dice "El Tebib Arrumi", y el parte oficial, más lacónico, dice simplemente que no hay en los frentes novedades dignas de mención

## Un Ministro austriaco ha declarado en la Cámara que su Gobierno reconoce a Franco como representante de la verdadera España y que Austria desea la victoria de él como única garantía de paz y de orden en la Europa occidental

EN BERLIN, TOKIO Y ROMA SE CONMEMORÓ AYER EL ANIVERSARIO DE LA FIRMA DEL PACTO GERMANO-NIPON ANTISOVIE-TICO: HUBO MANIFESTACIONES PATRIÓTICAS EN EL JAPON Y OTRA EN ROMA ANTE LA EMBAJADA JAPONESA, UN BANQUETE DE MIL CUBIERTOS EN TOKIO, OTRO EN LA EMBAJADA NIPONA EN BERLIN Y CAMBIO DE EMISIONES RADIOFONICAS ENTRE BERLIN Y TOKIO, CON DISCURSOS DE MINISTROS

Una Compañía naviera de Holanda ha dispuesto que sus buques hagan escala en los puertos de la España nacional. — Ayer fué clausurada la Exposición internacional de París. — Prosigue la policía brasileña sus funciones de depuración en el país, habiendo desubierto que los comunistas de allí tenían comunicación directa con el Komintern. — Ayer fueron recibidos por Hitler, con quien celebraron amplia conferencia, el Jefe del Gobierno y el Ministro de Negocios Extranjeros de Hungría. — Las tropas japonesas, merced a una hábil maniobra, han ocupado Wu-hsi, rompiendo la línea de defensa china y quedando libre el camino de Nanking, sobre cuya capital avanzan en tres columnas.

### Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas de día 25 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 25 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.  
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,  
**Francisco Martín Moreno**

Ojos y oídos  
RUTA DE IMPERIO

### Magnanimidad del Caudillo

Exclusivo para Correo de Mallorca

Yo he visto Sevilla. Yo he visto la ciudad del sol y de la luz. Yo he visto las mujeres —rostros morenos y ojos brillantes como luceros— con sus peinetas y sus jazmines en la cabeza, y, sin embargo, no me he maravillado.

Yo he visto a Sevilla engalanada. Yo he visto en fiesta, mientras por las calles pasaba una muchedumbre de alegría y de entusiasmo, gritando: ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, al tiempo que en la plaza de San Fernando el General-locutor exaltaba la figura del Caudillo, y, sin embargo, su visión no me ha emocionado.

No obstante, en el día primero de Octubre, del segundo año triunfal, llamado "Día del Caudillo", por celebrarse el aniversario de su elevación a la Jefatura del Estado, vi algo por las calles sevillanas, algo que la mayoría de las personas no vieron porque su entusiasmo se lo impedía. Algo que demuestra hasta qué punto la nueva España, bajo la sabia dirección de su Caudillo, abre sus alas hacia nuevos horizontes, y que llegó hasta el fondo de mi corazón, haciéndome llorar de alegría.

Nuestro Jefe, entre las muchas virtudes que le adornan, tiene una que se llama sencillez. Por eso muchas de sus acciones pasarían desapercibidas si los cronistas no las pudiéramos notar.

El rasgo, escuetamente, es el siguiente: los presos políticos de Sevilla pasaron el día primero de Octubre en completa libertad. Por las calles sevillanas, aquel día más alegres que nunca, pasaron, a su albedrío, los presos, gracias a la merced generosa y cristiana del Caudillo. Mientras en la zona roja los presos sufrían las mayores bajas y padecimientos; mientras no se les da de comer ni se les permite recibir el

más pequeño consuelo ni material ni moral, en nuestra España, en la España que resurge, los presos pasean tranquilamente por las calles.

La visión de nuestra retaguardia, normal y alegre, con todos sus servicios funcionando, con su vida económica, comercial e industrial en situación espléndida, habrá sido para esos hombres una evidencia exacta de su error. ¡Ellos que pensaban en el paraíso rojo, verían que ese paraíso era sólo una mentira y que la vida en nuestra zona es lo único real y confortable!

Ninguna palabra habrá llevado a sus corazones nuestra verdad como esa observación hecha por ellos mismos al pasear por Sevilla, libres como nosotros, sin que nadie molestara su paso ni lanzase a sus rostros su error o su traición.

¡Cómo habrán apreciado esos presos, un día libres, la magnificencia del Caudillo, su espíritu cristiano, su generosidad caballeresca, que así, en el día de su fiesta altísima, quiso que todos los españoles sintiesen su afecto o su piedad!

¡Bella lección del Caudillo, noble ejemplo de nuestro glorioso Generalísimo y Jefe Nacional!

Pero es que he visto más. Yo he visto como en una tarde dominguera entraban en un campo de fútbol como unos cincuenta hombres custodiados por un sargento y dos soldados, que iban a presenciar el partido, y que no eran más que presos que durante la semana estaban en un campo de concentración, y aplaudían, y gritaban, y silbaban: nadie se metía con ellos ni les decía nada. ¿Y sabéis por qué? Pues porque el pueblo sevillano está ya habituado a presenciar actos como éste: porque el pueblo de Sevilla conoce ya la magnanimidad del Caudillo.

Este rasgo de nuestro Jefe Na-

### Nuevo triunfo de la aviación italiana

El día 21 del actual los pilotos italianos Attilio Biseo y Bruno Mussolini, con un aparato "S. 79", provisto de tres motores "Piaggio P.C. R.C. 40", lograron superar el récord internacional de velocidad en avión de carga con que ya contaba la gloriosa aviación italiana.

El trayecto del vuelo fué el siguiente: Santa Marinella - Vesubio (Nápoles) - Montecavo - Santa Marinella.

El circuito fué recorrido a una velocidad media de 430'622 kms.

El anterior récord se había establecido por los mismos pilotos y el mismo tipo de aparato a una velocidad de 423'618 kms., el día 8 de Julio del corriente año.

El aparato salió del aeropuerto de Guidonia y entró en circuito a las 10 horas, 42 minutos y 29 1/5 segundos y salió a las 13 horas, 1 minuto y 49 1/5 segundos, cubriendo el trayecto en 2 horas, 19 minutos y 20 segundos.

Las condiciones atmosféricas fueron desfavorables, sobre todo en la última etapa del trayecto.

La "Reale Unione Nazionale Aeronáutica" ha dado cuenta del resultado de este vuelo a la Federación Aeronáutica Internacional.



El coronel Biseo y el teniente Bruno Mussolini a su llegada, después de superar el récord internacional de velocidad en avión de carga, que ya poseía Italia.

### Delegación Provincial de Trabajo AVISO IMPORTANTE

Siendo numerosas las consultas que se vienen formulando a esta Delegación sobre interpretación en el cumplimiento de la Orden del "Servicio de Reincorporación al Trabajo de los Combatientes" dictada por la Superioridad, y al objeto de evitar las sanciones en que pudieran

incurrir los contraventores a la misma, he de recordar que la obligación de presentar las relaciones juradas por duplicado en los respectivos Ayuntamientos antes del día 30 del corriente, abarca SIN EXCEPCION DE NINGUNA CLASE a todas aquellas actividades industriales, comerciales, agrícolas y particulares que tuvieren algún empleado, obrero o doméstico incorporado a filas o movilizado.

Se recuerda igualmente la obligación que tienen tanto patronos como obreros de acudir a la Oficina local de Colocación Obrera de su respectiva demarcación, aquéllos con sus avisos de puestos vacantes, y éstos con los de falta de trabajo.

Palma, 25 de noviembre de 1937.

— II Año Triunfal.

El Delegado de Trabajo

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

A. T. P.

(Un soldado de España)

Frente de Madrid. — Octubre - 37

2.º A. T. Era Azul.

España, grande y unida, tiene un Caudillo que la restaurará como Imperio en el mundo. La adhesión incondicional a Franco es deber primario e inexcusable de todo español.

Ante el resurgir de la nueva España, todos los católicos tenemos el deber de organizarnos para cooperar a la restauración de nuestro patrimonio espiritual, haciendo llegar la doctrina de Cristo a todos los ámbitos de la nación.

¡Alistaos en Acción Católica!!

¡¡Contribuid a sostenerla tomando la tarjeta Diocesana de Acción Católica!

Una obra de F. E. T. y de las JONS

### Las Escuelas profesionales de Trabajo

Hablando con el Director de la de Palma, Sr. Doval

En 1928, se creaba en Mallorca, en Palma, aunque no se pusiera en marcha en funcionamiento, una Escuela profesional de Trabajo, una de esas Escuelas que, con clara visión del porvenir, fundó Primo de Rivera en el período de su dictadura, espaciándolas por toda España. Funcionó la Escuela de Palma todo el tiempo de la República, y con ese único centro de tal índole en funcionamiento en Mallorca sobrevino el glorioso Movimiento de salvación.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. tomó a su cargo dicha Escuela, con propósito de mejorarla y fundar otros centros análogos en los pueblos. A tal objeto, fundó un Patronato de formación profesional, al frente del cual puso a un hombre de un gran dinamismo y dotado de excelentes cualidades: Fernández Hidalgo, elevado luego, o al mismo tiempo, a la presidencia de la Organización Nacional Sindicalista.

El Patronato decidió enseguida inyectar a la Escuela de Trabajo de Palma el espíritu nacional sindicalista y extender los beneficios de las Escuelas profesionales a todos los pueblos de la provincia. Y el Marqués de Zayas, el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., puso de Director de la Escuela ya en funcionamiento a un Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, a don José Doval.

Ayer tarde estuvimos departiendo un rato con el señor Doval, quien, amablemente, empezó por decirnos que la iniciativa de ir creando Escuelas era de Zayas, entusiastamente secundado por todos, principalmente por el señor Fernández Hidalgo y por el que fué Gobernador de Baleares don Mateo Torres.

El Patronato, con la ayuda entusiasta de todos, consiguió crear, en una sola semana, cuatro nuevas Escuelas profesionales de Trabajo: en Felanitx, en Manacor, en Sineu, en Lluchmayor. Y el domingo que cerró aquella laboriosa semana hubo en Palma aquel impresionante desfile, en que tomaron ya parte, además de los Sindicatos profesionales de la O.N.S., los alumnos de las Escuelas de Palma y de los pueblos. Posteriormente, se crearon Escuelas profesionales en Sóller, Petra, Campos e Inca, y próximamente se crearán aún otras en La Puebla, Campanet, Esporlas e Ibiza.

¿Cómo se sostienen esas Escuelas? Pues con cantidades que aportan los Ayuntamientos: hay algunos que han llegado a conceder 4.000 pesetas anuales, además de la cuota obligatoria de 0'20 céntimos por habitante, que cuidan de percibir los Concejos.

La organización futura de las Escuelas tal vez sufra modificaciones

básicas en relación con el régimen actual. Pero esas modificaciones, sujetas siempre a lo que disponga el Caudillo al estructurar el nuevo Estado, irán encaminadas al mayor perfeccionamiento de las Escuelas, que son las llamadas a formar el obrero y el ciudadano de mañana.

El señor Doval nos habla de las Escuelas con un entusiasmo extraordinario. El plan que acaricia es am-



plio e interesante. En las Escuelas se da al muchacho una enseñanza moral y nacional sindicalista. Y luego se le enseña su oficio, el oficio del cual se procurará sea mañana un buen oficial.

Todas las Escuelas tienen implantada esa enseñanza básica. Pero cada una de ellas se especializa en la enseñanza de aquellos oficios peculiares en su respectivo pueblo. Así en las de Lluchmayor, Petra, Sineu, etc., se dará, especialmente, enseñanza profesional agrícola, como en Sóller y Esporlas de tejidos y en Inca de calzado.

Tal vez con el tiempo la Escuela de Palma se convierta en centro de enseñanza superior, que abarque todos los ramos, limitándose las Escuelas de los pueblos a lo que son todas actualmente, que tienen un carácter profesional, pero elemental.

Se encuentran ahora las Escuelas con una dificultad: hay alumnos que se inscriben sin saber leer ni escribir. Pues, ante esta realidad, hay que implantar esa enseñanza primaria de que carecen, orientándola, desde el primer momento, hacia la enseñanza profesional, que se dará luego a esos mismos alumnos, como a todos.

"Nuestro fin —nos decía el señor Doval— es despertar en el obrero que comienza, en lugar del sueño de ser señorito, su amor al oficio; darle medios para que pueda perfeccionarse en ese oficio que ha escogido, a fin de que, con el tiempo, y por sus

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

Fútbol mallorquín

Francisco Cortés, al frente del «Athlétic F. C.»

«...no seremos campeones, pero tampoco seremos colistas...»

¿Qué ha pasado en el Athlétic, que ya casi nadie pronuncia el nombre de dicho club? Circulan rumores de una fusión con el Mallorca.

Para averiguar lo que hay de cierto sobre ello, nos encaminamos en busca de Francisco Cortés, el actual Presidente roji-blanco.

Después de algunos forcejeos, logramos que el amigo Cortés nos "brindara" su visión sobre el campeonato, a la par que satisficiera nuestra curiosidad sobre lo que hay de cierto sobre dicha "fusión".

He aquí sus palabras:

«Tengo entendido que se viene rumoreando que el Athlétic se ha fundido con el Mallorca. Ello no es cierto: no existe tal fusión. Lo que pasa es que, después de algunas entrevistas de los directivos athléticos con los mallorquines, y después de salvar algunos obstáculos, se logró que el Mallorca cediera sus jugadores al Athlétic para tomar parte en el Campeonato.»

«Repeto que no hay fusión de clubs. El Athlétic continúa siendo el Athlétic y el Mallorca es, a su vez, el Mallorca. Hay dos directivas: una para cada club. Y yo soy presidente del Athlétic y secretario del Mallorca.»

«No puedo decirte con certeza cuánto tiempo durará esta... colaboración. De todos modos, los jugadores unidos disputarán el campeonato. Quizás, una vez terminado éste, se verifique de hecho esta fusión: podría ser. Pero, de no haberla, la próxima temporada, el Athlétic seguirá en primera categoría y los jugadores mallorquines del Athlétic volverán a actuar con el Mallorca en la tercera.»

«Quiero que hagáis resaltar esto: no existe fusión, sino que lo que puramente hay es un pacto de amistad y colaboración momentánea.»

«El campeonato, en sí, comenzará con algún interés, que irá aumentando a medida que se vayan celebrando partidos. Los clubs deberían hoganjo bajar —como pensamos ha-

erlo nosotros— el precio de las entradas hasta 0'70 céntimos, puesto que con ello se darían grandes facilidades al público —hoy, algo escarmentado— y, seguramente, este comentario —y, seguramente, este comentario— a este sacrificio económico, y los llenos se registrarían, quizás, de vez en cuando. De lo contrario, se verán muchos "blancos" en las tribunas.

«A mi modesto entender, el Constantia es el que tiene más posibilidades de ser campeón... y el segundo puesto será para el Mallorca.»

«Habrá bastantes sorpresas, debido a las actuales circunstancias, por no poder disponer con completa seguridad de todos los jugadores titulares. Creo que el Constantia y el Gimnástica, en su campo, no perderán ningún partido, pues, según datos particulares que tengo, ambos están "montando" un señor equipo.»

«El Athlétic, puedes asegurarlo, no quedará mal. Nuestra aspiración no es la máxima. Pero también te aseguro que, por poco que la suerte nos acompañe, la cola tampoco será para nosotros. El probable once que alinearemos será el siguiente: Ponce; Síntes, Julián; Florit, Gregorio, Genovart; Garí, Nadal, Gemila, Fiol y Coll. Además, contamos como reservas, con Bosch, Perico, Jover, Borrás y varios otros más, cuyos nombres siento no recordar en estos momentos.»

«En síntesis: el Athlétic jugará el torneo campeonil y puedes estar seguro de que la afición quedará complacida de nuestra actuación. Y repito que daremos alguna sorpresa y, si la suerte nos favorece un poco, no seremos campeones, pero tampoco seremos colistas.»

«El once nacional de la España de Franco tiene medios para vencer a Portugal, Italia y Alemania. Creo que el "hueso" más duro de roer será el equipo alemán, que cada día gana en técnica y táctica. Pero, confío —aunque no sea por amplio margen— en una triple victoria del fútbol español.»

AN-BAR

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

La Comisión gestora de la Diputación celebró ayer sesión.

Presidió el señor Quint-Zaforteza y asistieron todos los gestores.

Fueron tratados los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior y cuentas por servicios provinciales, que fueron aprobadas.

A renglón seguido y atendiendo a carta del señor Alcalde de esta ciudad interesando la cooperación de esta Diputación Provincial en las gestiones a realizar para conseguir la pronta construcción del nuevo puerto de Palma, acordó prestársela.

Luego se dió por enterada la Corporación de un Oficio del señor Administrador del Asilo de Arrepentidas de Nuestra Señora de la Piedad, participando que el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad ha prestado su conformidad a la cesión temporal de varias dependencias de dicho Asilo para ampliación del Hospital Provincial, y de otro Oficio del lmo. señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia participando que por la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones de la Junta

(Viene de la primera página)

propios medios, pueda ir pasando a estudios superiores y llegar incluso a Ingeniero, con lo cual conseguiría salir de su clase modesta por vías de jerarquía y de trabajo.

No hemos pretendido, en nuestra breve conversación con el señor Dval, recoger una minuciosa información sobre tan interesante asunto, sino simplemente una sucinta referencia que permita formar concepto respecto del funcionamiento de las Escuelas profesionales de Trabajo, esa obra trascendental ya extendida por todo Mallorca y que constituye uno de los primeros esfuerzos realizados con pleno éxito por Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. con vistas a la estructuración del nuevo Estado que todos anhelamos.

Técnica del Estado ha sido aprobado el proyecto de camino vecinal número 613 denominado "Enlace de la carretera de Ibiza a San Juan y de San Miguel a San Carlos pasando por el barrio d'Es Truy d'En Vich".

Se aprobó después un dictamen de la Ponencia de Beneficencia proponiendo se reclamen varcos datos al secretario del Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial; y seguidamente otro dictamen de la misma Ponencia sobre adquisición de material para el servicio de Radioterapia del Hospital provincial de esta ciudad.

Pasó a informe de Obras Públicas un Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acompañando la liquidación de las obras de construcción de un puente sobre el torrente de "San Tugores" en el camino vecinal "deis Reis".

También se dió por enterada la Gestora de dos Oficios del señor Depositario de fondos provinciales de un anticipo reintegrable concedido a un empleado provincial hoy separado del cargo, y dando cuenta de haberse recaudado durante el segundo y tercer trimestre del corriente año la cantidad de 347 pesetas por expención de sellos provinciales.

Quedó aprobado un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abonen a los Recaudadores el Impuesto de cédulas personales en los Municipios de Alaró, Bañalbufar y La Puebla el premio de cobranza por la recaudación habida en período voluntario de 1935 a 1936.

Y, después de conocer de diversos expedientes para la admisión de asilados en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, se levantó la sesión.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

INFORMACION DE PALMA

AVISO

Con objeto de normalizar los servicios de recaudación, se ruega a los suscriptores de "Correo de Mallorca" domiciliados en Palma, pero que accidentalmente residen en los Pueblos, tengan la bondad de mandar retirar los recibos pendientes de pago.

Teléfonos de «Correo de Mallorca»

Redacción: 19-73 Administración: 28-53

Boletín religioso

SABADO, DIA 27 La Inmaculada de la Medalla Milagrosa y Santos Jacinto, Facondo y Primitivo, mártires CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de la Misión, en honra de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

A las nueve, Misa cantada y exposición del Santísimo. Enseguida recepción de Medallas. Por la tarde, a las seis, Rosario, Novena, sermón por el Rdo. P. Satorres, C. M. y a las once y media, exposición de Su Divina Majestad, y a continuación Misa.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro, Trisagio Mariano cantado, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES En la Parroquia Iglesia de San Jaime, continúa la Santa Misión, bajo la dirección de los Rdos. PP. Teatinos.

En el Socorro continuación de la Novena de Ntra. Sra. de la Consolación. Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona, Novena, sermón por el Rdo. P. Manuel Monjas, Salve solemne y despedida.

VISITA A la Virgen del Socorro, en la iglesia del Socorro (altar mayor).

Organización Nacional Sindicalista

IMPORTANTE Aviso a los Agentes Comerciales de la Isla

Por el presente Edicto se convoca a todos los agentes comerciales, cuyo Colegio acató en su día la disciplina de la Organización Nacional Sindicalista, hayan o no firmado su ficha de inscripción en la misma, a la reunión que tendrá lugar en el local Primo de Rivera de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. el próximo martes, día 30, a las cinco de la tarde, al objeto de ratificar en dicha adhesión mediante la suscripción de su ficha respectiva; en el bien entendido que la tal declaración será la única válida y que tendrá en cuenta la Organización para controlar en dicho gremio a los

PISO O CHALET

pequeño, amueblado y con todo confort, alquiler, a buen precio. — Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

MAQUINAS

tenazas y grapas para coser — papel. Gran surtido. ORDINAS — San Miguel, 120.

ELECTRA

Única leña de la fábrica Electrolítica de La Puebla.

Lotería Patriótica de Zaragoza

Sorteo extraordinario de la Navidad, 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 ptas. 1.413 premios

Premio mayor: 1.500.000 pesetas

SEGUROS MARITIMOS

RIESGOS DE GUERRA Banco Vitalicio de España Conquistador, 42 — T. 2215

nacional sindicalistas como efectivos y con derecho a usar nuestra insignia, con los derechos, obligaciones, y espíritu de servicio inherentes a tal condición, ya que serán objeto de anulación, en dicha reunión, las fichas de aquellos militantes que no acudan a excusar su asistencia, dejando de estar protegidos sindicalmente quienes sólo persistan en un acatamiento platónico a la O.N.S.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado Provincial Salud a Franco: ¡Arriba España!

Para buen gusto y buen paladar, el Coñac «LEONAR»

De la Diputación

El concesionario del Teatro Principal, don Serafín Sureda, visitó al Presidente de la Diputación, con objeto de invitar a los asilados de la Casa de Misericordia a la "matinée" de cine infantil que se celebrará en dicho coliseo el próximo domingo, a las diez y media.

El señor Quint-Zaforteza estimó la gentileza y dispuso la asistencia de los acogidos a dicha función.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 25 de Noviembre Número premiado: 485, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 484 y 486, con 3 pesetas.

¡Arriba España! A bordo del crucero inglés «London»

Invitados por el Cónsul inglés Mr. Ilgarth, en nombre del Comandante Jefe del crucero "London", anteaayer comieron a bordo del mencionado buque, anclado en nuestra baía, el Excelentísimo Sr. Comandante General de Baleares, señor Cánovas Lacruz, a quien acompañaban el Jefe de Estado Mayor y un capitán del mismo Cuerpo, y el Gobernador Civil, señor Fons. Asistieron también el Comandante del crucero italiano "Diaz", y el Cónsul inglés.

La comida transcurrió en un ambiente de alta cordialidad y distinción. Al final, el Comandante del "London" brindó por la prosperidad de las naciones que representaban sus invitados, correspondiendo éstos levantando sus copas por la prosperidad de la Gran Bretaña.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA Esta Sección agradece sinceramente a la Sra. doña María Garau de Salas su magnífico donativo de 1.000 pesetas, deseando que acto de tanto altruismo encuentre imitadores.

A todos los camaradas Esta vez nos dirigimos hacia nuestros camaradas de la Sección Masculina, para pedirles un favor: en nuestra gloriosa Marina nacional, están en cuaderos muchos falangistas, que desean poder llevar la camisa azul; por consiguiente, todos aquellos camaradas que tengan camisas azules, que ya no usen y todos aquellos camaradas que generosamente quieran ceder alguna pueden mandarlas a esta Sección Femenina, en la Delegación de Prensa y Propaganda.

Camaradas: no dudéis un solo instante en hacerlo, ya que así podréis satisfacer el inmenso deseo de otros camaradas vuestros de llevar nuestra gloriosa camisa azul.

A nuestras camaradas de la Sección Femenina, también les hacemos una petición: necesitamos cuarenta faldas negras para las niñas de la Inclusa. Todas, tendrán seguramente alguna falda en deshecho que podrá servir muy bien para completar el uniforme de nuestras "munchachitas"; por consiguiente, mandarlas también a esta Delegación de Prensa y Propaganda, donde se les agradecerá sinceramente en nombre de tantas niñas que, gracias a ellas, podrán llevar nuestro uniforme.

Al público en general volvemos a apelar a su generosidad y patriotismo para poder atender a los marinos. Se están formando entre las do-

FIJESE

Con quien se asegura Vd. contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar.

«LA FUNERARIA LLORET» ES LA MEJOR GARANTIA Calle de la Unión, 23 Teléfono 2017

Señoras - Señoritas

Si en algo aprecian sus prendas lave siempre con Lejías Mercadal, marcas La Graciosa y Rabalera.

Agencia LA ACTIVA

Avda. Alejandro Rosselló, 62 Le interesa vender o comprar una finca rústica o urbana, auto, aparato de radio, máquina de escribir, etc.? Lea el lunes nuestro anuncio con OFERTAS y DEMANDAS, en este diario. Quiere que nos encargemos de la administración de sus fincas? Visítenos.

CONCIERTO

POR LA BANDA-ORQUESTA DEL 'REGIMIENTO DE INFANTERIA DE PALMA NUM. 36

Patrocinado por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, a beneficio del Movimiento Nacional

El próximo día 30 del corriente, a las 18'30, en el Teatro Principal de nuestra ciudad, y a beneficio del Movimiento Nacional, la Banda Orquesta del Regimiento Infantería Palma n.º 36 que dirige el maestro don José Balaguer, dará un concierto — con el que se presentará al público de Palma — a beneficio del Movimiento Nacional, patrocinado por el Excmo. Sr. General Comandante General de Baleares.

El programa será el siguiente:

- 1.ª Parte I. Grieg Trans. J. Alberti "En mi país" Melodia II. Grieg Trans. J. Alberti "Última primavera" III. Haendel Trans. J. Alberti "Larghetto de la 4.ª Sinfonía" IV. Marqués Trans. J. Alberti "Marcha del Poema "La Vida" Obra póstuma. "Adagietto de la Suite "L'Arlesienne" "Carnaval de la Suite de Orquesta" 2.ª Parte I. Brahms Trans. J. Alberti "Danzas n.º 1 y 4" II. Luigini "Ballet Egipcio" III. Wagner "Una hoja de álbum" IV. Torrandell Jaume, Antonio "Marcha Heroica" 3.ª Parte I. Ribas Duval "La España de Franco" (ramillete de Himnos). — Impresiones del año 1936. II. Marqués Trans. J. Alberti "Odaliscas", danza arábiga. Poema "La Alhambra". — Obra póstuma. III. Noguera, A. Instrum. J. Alberti "Tavernencia". — Canción de folclore mallorquín. IV. Berlioz "Marcha Húngara de Dannazone". "Faust"

NOTAS: Los descansos serán de 10 minutos. — Se ruega el absoluto silencio y queda rigurosamente prohibido durante la ejecución de las obras entrar o salir de la Sala.

«LA ESPAÑA DE FRANCO» (ramillete de himnos)

La música nos recuerda al principio, el ambiente siniestro de aquellos días precursores del 18 de Julio. Los himnos de Falange, Regués, etc., perseguidos por la moribunda república, asoman tímidamente la cabeza sin poderse manifestar en todo su esplendor, pero laten en el fondo del cuadro como una esperanza redentora. Poco a poco van adquiriendo cuerpo, se entrelazan, se ayudan y desembocan en el Himno Nacional.

Desde este momento ya todo es alegría, optimismo, virilidad y presión de la más inquebrantable fe en la victoria final.

PRECIOS:

Table with 2 columns: Ticket type and Price. Includes Butaca con entrada (6.00), Butaca preferencia con entrada (4.00), Sillones delanteros preferente con entrada (5.00), Sillones Paraíso con entrada (2.50), Entrada Paraíso (1.00), Entrada de Palcos (2.00), Plateas sin entrada (25.00), Palcos primer piso sin entrada (20.00), Palcos segundo piso sin entrada (15.00).

En la taquilla del Teatro Principal, de 11 a 13 y de 16 a 21 horas se recibirán los donativos e importe de las localidades o devoluciones y se admitirán encargos.

Palma, 25 de noviembre de 1936

Notas de sociedad

Salió para la Península el Delegado militar de Graen Público, don Víctor Enseñat.

De vuelta de su viaje a la península el Delegado de Investigación y Vigilancia de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Francisco Barrado.

Ha regresado de su viaje a la península el Delegado de Investigación y Vigilancia de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Manuel Nadal.

Esta Jefatura espera de la disciplina y civismo de la población, como causándole en esta época molestias alguna el cierre absoluto de las ventanas y balcones, atenderá cuantas instrucciones se han dictado para impedir que desde el exterior se vea luz alguna en los edificios, evitando así la imposición de las severas sanciones a que por su negligencia hagan acreedores.

Palma, 25 de Noviembre de 1936

Niño atropellado y muerto por un camión

Ayer tarde, a eso de las cinco, en la barriada de Ca'n Capas, sitio en el cual el tranvía tiene su cruce, ocurrió una sensible desgracia de la que fué víctima un niño de nueve años llamado Rafael Fuxá Rosado, domiciliado en la calle de Fontroig número 9.

Según nuestros informes, al intentar cruzar este niño la carretera, fue alcanzado por un autocamión que causó gravísimas heridas.

El niño, que presentaba entre otras graves heridas la del hundimiento del cráneo, fué recogido por el doctor Jaime Vila quien, ayudado por un vecino de aquella barriada José Jover, lo colocó en su auto trasladándolo al Hospital de San Carlos.

Exquisito paladar las Manzanillas «LEONAR»

Comandancia Militar de Marina de Baleares

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío de la Armada, Comandancia Militar de Marina de Baleares.

Hago saber: Que el próximo día 27 a sus 15 horas 30 ms. las baterías de S'Horta, harán ejercicios de tiro con fuego real.

Lo que se hace público para general conocimiento

VILLAIN & FASSIO

Compañía Italiana de Navegación GENOVA

el vapor

«FRANCA FASSIO»

saldrá de este puerto directo para SEVILLA el próximo sábado, día 27 del actual, admitiendo carga y pasaje para dicho destino.

Informes a su Consignatario en esta plaza:

Viuda de Guillermo Palmer

Victoria, 14

Teléfono 2124

Telegramas PALMO

Doña Lore Müller-Thormann

DE MASSANET

FALLECIO EN MADRID EL DIA 23 DE OCTUBRE ULTIMO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su desconsolado esposo, don José Massanet Bestard (ausente); padres, hermanos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración para el eterno descanso de su alma y les invitan para el turno de Misas que se celebrará en la iglesia de Santa Cruz el sábado día 27, desde las 7 a las 8'30.

# ¡Buenas noches, señores!

## La charla de anoche del General Queipo de Llano

El caralla de Companys

¡Buenas noches, señores!



Parece que las gestiones que el célebre "honorable" Companys realizó por tierras extranjeras no han tenido los resultados satisfactorios que se creía. Como se sabe, este canalla tan marxista como sus congéneres los otros di-

gentes rojos, marchó ha ya algunos días a Bélgica, según decían para visitar, acompañado de su "esposa", un familiar suyo que se encontraba gravemente enfermo en una población de la zona roja.

Pues, bien; este miserable celebró algunas entrevistas, conferencia con algunos de los personajes canallas del Gobierno francés y personas que encubren organizaciones delictivas de aquellos dos países, sin obtener un solo resultado positivo favorable a la zona roja.

Ha realizado su viaje, como ya he dicho anteriormente, acompañado de una mujer que, según dicen, es su esposa. Esta mujer yo supongo, por lo que dicen de ella y por lo que relato en otra de mis charlas, habrá ejercido sus atracciones sobre algunos de los personajes políticos de aquellos Gobiernos para algo que sea favorable a su Cataluña.

Con la llegada de Companys a Barcelona, me ha sido enviada a mi casa una carta, por cierto muy interesante de un individuo que fué villanamente engañado por él que ahora es presidente de la Generalidad de Cataluña. Esta carta voy a darla en esta charla de hoy, y por cierto, tiene bien para el caso.

Desde que usted inició la serie de sus charlas por la noche, he observado que ha hablado muy poco en lo que hace referencia a este hombre, indigno y canalla, como perfecto marxista, que se llama Companys. En una ocasión yo tenía un asunto que resolver y fui a visitar al señor Companys, cuando entonces no era más que un pobrecito abogado, escrito en el Colegio de Abogados de Cataluña. En aquel entonces este abogado, que ahora es Presidente de la Generalidad de Cataluña, tenía su oficina, en la calle de las Cortes, esquina de las Ramblas, cerca del lugar donde está el café Ritz. Tenía en su compañía, en el mismo bufete, a tres personas, Magrana y Cabanellas, individuos tan canallas como el propio Companys.

A este despacho del señor Companys, acudí en busca de solucionar un asunto. Me entrevisté con él y le expuse el asunto que yo debía resolver a favor mío: era la rescisión de un contrato por incumplimiento del que le firmó. Él me dijo que no me apresurara y que pasaría por mi tienda en cuanto fuera posible.

Efectivamente, vino a mi tienda y me expuso a mí una solución para poder lograr mi asunto con la mayor facilidad. Primeramente me preguntó si yo tenía la fianza asegurada contra incendios. Le contesté afirmativamente, y entonces me declaró su idea: Yo tenía un fogón de gas de doble hornillo, y me dijo que dejara una espita abierta y con el gas encendido y la otra también abierta pero sin encender; que yo me marchara a pasear, que me vieran muchos individuos y luego regresara a mi casa y encontrarme con que la casa estaba ya del todo incendiada. Yo, como es natural, y porque mi conciencia no me lo permitía, me negué rotundamente a ello.

Cuando le dije que no quería hacer una factura de géneros adquiridos por el Batallón de Ingenieros de Mallorca del comerciante D. Gil Panades, el cual ha cedido dicho importe. S. E. agradece los donativos.

Operaciones. Aparte de los acostumbrados stirotes y cañones en los frentes, la tranquilidad ha sido completa.

A continuación el General leyó algunos camelitos y la acostumbrada lista de donativos.

Pruebe el Coñac "LEONAR" y sea Vd. su propio Juez

Movimiento de buques. Esta mañana, procedente de Inglaterra y el puerto de Pasajes, ha llegado el vapor mercante inglés "Mirkland", con carga general. Trae el vapor inglés en su cargamento gran cantidad de patata para la siembra.

En la bahía se hallan fondeados los cruceros ingleses "Galathea" y "Dewoushire" y los italianos "A. Diaz", "Manin" y "Nulo".

Comandancia General de Baleares. SERVICIO DE PLAZA PARA EL DÍA 26 DE NOVIEMBRE DE 1937 - 2.º T.

Donativos. Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 234 ptas. donadas por las obreras de Inca que trabajan a cuenta del fabricante de telas D. Vicente Enseñat Alonso en confección de pantalones para el Ejército. Con la citada Suscripción ingresaron también 1755 ptas. importe de

cerlo, porque mi conciencia no quería cargar con tanta injusticia, me dijo que yo nunca llegaría a nada porque tenía demasiados escrúpulos que no servían maldita la cosa en aquellos momentos, según él.

Claro, se enfadó mucho, porque he averiguado que tenía un cincuenta por ciento sobre las pólizas del seguro como ganancia para él.

Después de todo lo que ya he manifestado, el señor Companys, que por algo tenemos que llamarlo, vino a mi domicilio, y me dijo que él me había hecho aquellas proposiciones porque si seguía todo por el curso legal las operaciones serían muy costosas y no podría yo pagarlas.

Yo le contesté que quería hacerlo por vía legal. Entonces él tuvo la idea de que me embargaran la tienda, para poder costear los gastos de los honorarios y lo que fuera necesario para ganar el juicio.

Cuando esto se hizo, yo pude ir con un abogado, porque como se sabe cuando uno no tiene dinero para sacar los gastos ve un abogado, siempre hay algunos que se prestan a ello, pero Companys, portándose canallasamente, como siempre lo ha hecho, habló con él y éste ya no me hizo caso. Y entonces, empecé mi calvario...

Otro día, referente al mismo asunto, yo iba con Companys, a ver unos edificios inmediatos al mío, para verlos y él ya había propuesto otra vez la idea del embargo. Y yo que me fiaba, acepté. Cuando íbamos por la calle charlando tranquilamente, apareció un individuo que resultó ser amigo de Companys; hablamos durante algún rato, y luego, Compañys me dijo que yo quisiera saber a solas, lo que me hizo sospechar algo.

Efectivamente, nos separamos, pero yo, en lugar de marcharme a donde fuere, seguí a este abogado canalla e indigno y vi cómo volvía a reunirse con aquel mismo individuo del que ya he hablado, y conversaron tranquilamente, marchando ambos al despacho de él, que, como ya he dicho, tenía instalado en la calle de Cortes.

Se confirmaron mis sospechas, porque estos dos individuos se dirigieron al Palacio de Justicia, encontrándome yo de pronto con que mi tienda había sido ya embargada por Companys.

Así pagaba este canalla la confianza que había tenido con él.

Como se ve, esta carta que he recibido de este individuo demuestra claramente la clase de individuo y la catadura de Companys. Como se ve, yo es más que un perfecto marxista.

En su vida particular, es un degenerado. Durante todo el tiempo de su vida lo ha sido. En la misma carta aquel individuo lo afirmaba, diciendo que muchas veces, en los sótanos del Café Ritz, él iba a jugar diariamente a chapó.

Las idioteces de los rojos. Y ahora tenemos que divertirnos algún rato; para esto basta fijarse en las idioteces que diariamente dicen los rojos para levantar la decadencia moral de sus milicianos.

El periódico rojo "Adelante" no hace más que afirmar que esta ofensiva que tanto se pregona, que no se desencadenará ni por Córdoba, ni por Aragón, ni por ninguna parte.

Pero mirad que son idiotas; que mejore el tiempo y veáis correr como galgos a toda esta canalla roja que no hace más que lanzar bravatas. Que lo haga ahora que puede, pues pronto será tarde.

Tranquilidad en los frentes. Operaciones. Aparte de los acostumbrados stirotes y cañones en los frentes, la tranquilidad ha sido completa.

A continuación el General leyó algunos camelitos y la acostumbrada lista de donativos.

CLASES BACHILLERATO y 1.ª ENSEÑANZA (Particulares) San Miguel, 31 - 1.º - 2.ª

URGENTE. COMPRO GARRAFAS DE 16 LITROS USADAS, EN BUEN ESTADO, PAGO BUEN PRECIO. - Harina, 11 - 1.º (de 9 a 12 y de 15 a 18); Palma.

SE COMPRARIA. Hidro, para tintorería. - Ofertas: A. Clavé, 6.

HA APARECIDO EL CALENDARIO DE «EL HERALDO DE CRISTO»

300 ALGARROBOS. se comprarían en buenas condiciones de calidad y precios. - Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

# La tradición navideña de los belenes

(Actuaciones de Acción Católica para 1937-1938)

Las diferentes representaciones plásticas (artístico-populares) del Nacimiento del Salvador del Mundo, llamadas vulgarmente en España, Belenes, Nacimientos, Pesebres, han ido laborando de una manera sucesiva a través de los siglos, y a partir del s. XIII principalmente —debido al Seráfico Patriarca San Francisco de Asís— la práctica tradicional, tan simpática y tan religiosamente sugestiva, de la construcción del Nacimiento; alrededor de la cual el folklore eclesiástico y el arte sagrado han contribuido notablemente a popularizar la vieja costumbre del pueblo piadoso respetada con tanto cariño por nuestros antepasados.

Esta práctica tan añeja, y este folklore religioso de los Belenes (Nacimientos) resulta ser el mayor homenaje de adoración a Cristo Rey Pacificador de los pueblos; y por otra parte la ofrenda más justa y adecuada al Niño Dios, el tierno Infante de los pañales, implorador de la paz del mundo según el anuncio angélico; la verdadera paz a los hombres de buena voluntad.

Construir, pues, con sencillez e ingenuidad un Nacimiento, y ostentar con fe en el hogar cristiano un Belén, es aclear al Salvador del mundo e impetrar a Jesucristo Redentor la paz del mundo.

Y este año de 1937, no se construirán Belenes o Nacimientos en Mallorca, y especialmente en la ciudad de Palma?

La tradición navideña del Belén estuvo harto arraigada en nuestra Isla. La ciudad de Palma ha dado, en repetidas ocasiones, una muestra elocuente de su ferviente devoción hacia los Nacimientos.

En el Segundo Año glorioso del Movimiento salvador que corre velozmente a la consecución de la paz definitiva, el homenaje al Dios pacificador y la súplica humilde a favor de la paz entre los hombres, no pueden dejar de ser cosas notorias al lado de las actuaciones más variadas y nobles por Religión y pro Patria. Este año, por lo tanto, ha de ser año de muchos Belenes!

Por eso, Acción Católica de Palma, ha organizado este año una serie de iniciativas y proyectos encaminados al fomento de la práctica navideña de los Belenes (Nacimientos).

1.º Fomento del folklore religioso navideño del Belén por los medios más oportunos de propaganda.

2.º Organización de concursos de Belenes: uno artístico y otro infantil.

3.º Constitución de una Liga Infantil de Amantes del Belén.

## Crónica internacional

### La película política de los «encapuchados»

Hace quince días la "Sureté" parisiense —organismo parecido a nuestro servicio de Seguridad interior— tuvo conocimiento de un complot tramado por Moscú para asesinar a tres políticos franceses. Estos eran Leon Blum, Ivo Delbós y el secretario del partido comunista, Maurice Thorez. No hay que extrañarse de que Rusia mandara asesinar a este último, puesto que ya se sabe que en el Kremlin consideran a Thorez como un trotskista peligroso. El complot estaba bien pensado. Se suponía un personaje poco grato, sirviéndose de sus mismos partidarios para cometer el asesinato.

En seguida se organizó una zarábada general de pesquisas, investigaciones, interrogatorios, descubrimientos de armas, etc. Y no es de extrañar, en los tiempos que atravesamos, que las derechas trataran de armarse para defender su existencia, al ver como la organización estatal no estaba nada segura y que ni los mismos personajes bolcheviques tenían garantizada la vida en medio del terrible confusionalismo social por que atraviesa la nación. No es nada extraño que las derechas también se armasen, ni es nada gravemente delictivo, pues nadie ignora que hasta el año pasado ha sido lícito en Francia tener armas en casa para la defensa personal. Pero de esto a montar mediante fantásticos relatos en la prensa una gran novela o película policíaca — la película de los «encapuchados» — media un abismo.

El organizador del único complot que ha puesto en peligro la vida de Francia es Andrés Marty, recientemente regresado de la zona roja española, donde había sido el organizador de las brigadas internacionales de Albacete. Marty comunicó a Stalin que la causa comunista en España estaba perdida irremisiblemente, y el zar rojo le ordenó que tratara de desencadenar la revolución en Francia para ver si lograba recobrar allí lo que en España se había perdido... y que en Francia, decididamente, se ha perdido también.

La prensa bolchevique procura distraer la atención del público, desviándolo de este nuevo fracaso del comunismo, y para esto aumenta y abulta extraordinariamente todo lo referente al descubrimiento de armas en los domicilios de militares y personas de derechas, hilvanando esta película de los «encapuchados», con episodios subterráneos, comunicaciones secretas, castillos deshabitados, conjuraciones y reuniones en la alta noche llenas de misterio y de brujería...

A todo esto hay que añadir las exigencias, cada día más apremiantes, de los funcionarios públicos, que reclaman un aumento de sueldo, que implica para el presupuesto cerca de dos mil millones de francos, petición que, Dios sabe con qué fin, apoyan los comunistas. No hay duda de que se aproximan días interesantes y de verdadera prueba para nuestra vecina nación del otro lado de los Pirineos.

## Llueve en los frentes y los soldados descansan

La obra admirable de la institución "Abrigo del soldado". ¡Los caminos que elige Dios para salvar a sus hijos, aunque sean bolcheviques!

¡Cómo llueve en los frentes, amigos de la retaguardia! Ya sé que también llueve en las pacíficas ciudades y en los tranquilos campos que vosotros habitáis; pero yo os aseguro que en los frentes llueve más y que hace más frío que en esas benditas tierras alejadas del frente de la lucha. Llueve tanto, que casi, casi no hay guerra ni en sus más ínfimos síntomas.

Los soldados de España descansan. Procurad vosotros que este descanso sea confortable. Daos prisa, mucha prisa, toda la que podáis en acudir amorosamente a dotarlos hasta de lo superfluo. Mucho se ha hecho y se está haciendo. Ayer mismo, en la ruta hacia mi hogar, en el frente de Aragón me he cruzado con muchos camiones que iban cargados en prendas de abrigo y calzado y municiones apetitosas de las que dan la vida y son semillas que florecen alegres que no de esas otras que llevan consigo la muerte y dan flores de dolor.

Es formidable lo que se está haciendo. Esa institución del «Abrigo del soldado» está realizando una obra admirable. Acudid a enriquecerla, con vuestro esfuerzo personal. Que nadie esté ocioso, que todos se desprendan de lo más preciso con tal de que a ellos, a nuestros soldados, les sobre de todo. Tomo, como ejemplo, a Galicia; es justo proclamarlo. Galicia, desde el primer momento, ha volcado su generosidad y sigue ocupándose, con celo creciente, de la primera línea y de sus necesidades. Ayer mismo, aun llegaban a Gijón nuevos envíos de viveres que remitían los hermanos gallegos. Hoy tengo en mi poder datos asombrosos del censo de mujeres que sirven a España en Pontevedra, donde más de 300 mujeres de todas las clases sociales trabajan día y noche para el Ejército, para las milicias combatientes y para los hospitales, rindiendo un magnífico resultado.

No me habéis de dificultar, de escasear de lana. Ingeniosos para encontrar su sustituto. En una carta enviada de perfume patriótico también una galleguina me habla de la manera de sustituir esta lana que en algunas partes escasea. Ella que compró un huso y una rueca y con la lana de los viejos colchones en desuso, empezó a hilar y teñir y después tejió prendas de abrigo. Acor-

daos de que las ordenanzas militares, y ahora movilizados voluntarios debemos ser todos, saliendo al paso de cualquier improvisación de las órdenes, dicen: «Suplirá Vd. con su celo, de cualquier omisión o necesidad». Suplid vosotros, mujeres de mi España, con vuestro gran corazón, las pequeñas y aun las grandes deficiencias y saltad ya sobre todo género de obstáculos. Dios y España, os lo agradecerán.

Y ahora, un ratito para los rojos. Una mala noticia. Los rojos vuelven a tener dinero a raudales. Dios, que es muy bueno, les ha pagado bien por el mal, y les abre rutas para enriquecerse. En Girona, en la ciudad de Olot, están entrando ríos de oro a cambio de una industria de exportación asombrosamente nueva. En dicha ciudad existía una buena fábrica de imaginaria. De esa fábrica sacan los lenzos y esculturas y aun crean los escapularios, medallas y objetos de culto católico que utilizaba la España creyente. La industria imaginera de Olot estaba en ruinas desde el advenimiento de la república, sobre todo después del 18 de julio, en donde no ha podido trabajar ni un solo obrero en dichos talleres —¡cuálquiera era el guapo que en la España de «La Pasiónaria» y de Largo Caballero se atrevía a donar el halo del Divino Corazón de Jesús!—; además de eso, ¿para qué? ¿Quién iba a ser el osado que se acercase a comprar una imagen de la Virgen o la efigie de un San Roque bendito? ¿Para qué iglesia, en que altar la iban a poner, si en toda España los templos estaban en el suelo y los altares se utilizaban como pesebres? Pero, ahora, no. La España roja se encuentra inopinadamente con una serie de pedidos de importancia de naciones como Francia, Bélgica, Holanda, etc., antiguos clientes de la imaginera de Olot que solicitaban la construcción de emblemas sagrados.

Sé que ya pasan de 25000 las imágenes de santos exportadas de Olot y que alcanza a varios millones el producto de los pedidos ya servidos y de los que están en construcción. ¡Gran paradoja ésta, verdad! Ahora van a resultar que si los de la hoz y el martillo tienen un pedazo de pan que llevarse a la boca, se lo deben, no ya espiritual, sino materialmente, a la Divina Providencia, a la Santa

# Otras noticias

## Clausura de la Exposición internacional de París

ITALIA ES LA NACION QUE HA ALCANZADO MAS PREMIOS

París. — En el teatro Trocadero se celebró ayer el acto de clausura de la Exposición Internacional.

Presidió el Jefe de Estado, Mr. Lebrun, el cual hizo entrega a los expositores de los premios obtenidos siendo de advertir que la nación que más premios ha alcanzado ha sido Italia.

En nombre de todos los expositores extranjeros, pronunció un breve discurso de gracias al Presidente Lebrun el delegado italiano en la Exposición.

El nombre de todos los expositores extranjeros, pronunció un breve discurso de gracias al Presidente Lebrun el delegado italiano en la Exposición.

Ultimamente han sido detenidos 20 destacados comunistas, lográndose saber que estaban en comunicación directa con el Komintern para hacer estallar la revolución bolchevique en el Brasil.

Se ha descubierto también una po-

## de última hora

tente estación clandestina de radio que los comunistas tenían instalada en un lugar deshabitado.

## La visita de los Ministros húngaros a Alemania

AYER FUERON RECIBIDOS POR HITLER

Berlin. — El Presidente del Consejo de Hungría y el Ministro de Negocios Extranjeros de la citada nación fueron recibidos ayer por el Führer-Canciller, Hitler, con quien estuvieron conferenciando por espacio de media hora.

La prensa húngara se manifiesta altamente satisfecha por el modo como se desarrolló la visita de los Ministros húngaros a Alemania y de ella espera que tendrá consecuencias provechosas para Hungría.

## El viaje de Chautemps a Londres

LA NOTICIA CAUSA BUENA IMPRESION EN ALEMANIA

Berlin. — La noticia del próximo viaje de Chautemps y Delbos a Londres ha sido acogida favorablemente en los círculos políticos berlineses, haciéndose notar que siempre son recibidas con satisfacción estas visitas por creerse que son más conducentes a una inteligencia entre diversos países que cualesquiera otras conversaciones diplomáticas.

Como quiera que en Berlín se estima que la visita de Chautemps y Delbos a Londres es consecuencia del viaje de Lord Halifax a Berlín, se tiene la convicción de que aquella ayudará al mantenimiento de buenas relaciones entre Francia y Alemania.

## Los japoneses rompen la línea china y queda libre el camino de Nanking

(Viene de la 4.ª página)

escuadra, los bombardeos sobre la ciudad de Cantón y la línea ferroviaria de Canton a Hanken.

La citada línea ferroviaria logró cortarla en tres puntos diferentes. Asimismo la aviación nipona bombardeó eficazmente el aeródromo y demás objetivos militares de Nanking.

La propaganda anti-japonesa desde la concesión francesa

ESTABA SUBVENCIÓNADA POR UN BANCO NORTEAMERICANO

Shangai. — Consiguientemente a investigaciones hechas en la concesión francesa a raíz de la exhortación japonesa reclamando se rompiera en dicha concesión la propaganda antijaponesa, se ha averiguado que la referida propaganda, comunista también, estaba perfectamente organizada y subvencionada por un banco norteamericano.

## El fracaso de la Conferencia de los nueve

UN COMENTARIO DE "LA CORRESPONDENCIA POLITICA Y DIPLOMATICA"

Berlin. — Comentando "La Correspondencia política y diplomática" el fin que ha tenido la Conferencia del Pacífico, reunida en Bruselas, fin que ha constituido un nuevo fracaso de la política democrática, constata que el único resultado que ha conseguido alcanzar la Conferencia ha sido suscitar en China la esperanza del sororro ruso.

En una palabra, el resultado de la Conferencia de los Nueve ha sido el todo opuesto al que era preciso esperar.

## TOQUE DE ALARMA

Esta mañana, poco antes de las once, se ha dado el toque de alarma.

La gente se ha guarecido en los refugios.

La alarma ha durado solo unos diez minutos.

No ha ocurrido novedad.

## Extraordinaria actividad de la aviación nipona

BOMBARDEA CANTON, CORTA UNA LINEA FERREA...

Tokio. — Escuadrillas de hidroaviones japoneses continuaron, durante el día de ayer, auxiliados por la

## EL VIAJE DEL ALCALDE

Esta mañana, el Alcalde, señor Zaforteza, ha salido para Pollensa donde había de tomar el avión para Sevilla.

Por estar agotados todos los pasajes ha tenido que regresar a esta ciudad.

## ruzada pro cocinas económicas de "Auxilio Social"

Bernardino Seguí,	200'00
Pedro Sancho de la Jordana	50'00
José Ramírez	25'00
José Torres	10'00
Jaine Ferrer	100'00
Dos dependientes de la Perforación Sens	4'00
Luis Puntis	1'00
Francisco Bordoy (regalo factura)	26'00
Bernardo Borrás	5'00
Sebastián Jaume	8'00
Juan Quadreny	25'00
Concepción Coll de Guasp	200'00
J. Ll.	10'00
Miguel Valls	50'00
J. Albertí Salas	100'00
Bernardo Albertí Cabanellas	50'00
Juan Albertí Cabanellas	50'00
Francisca Simó, Vda de Pal-	

Ignacio Piña	150'00
Vicente Juan Serra	5'00
Pepita Pina Socías	100'00
Catrina y Miguel Ballester	2'00
Antonio Valls	50'00
Juan Bauzá, soldado de Artillería	1'00
Jaime Roca, soldado de Sanidad	1'00
Maria Gayá	2'00
A la memoria de Onesimo Redondo	10'00
Maria Pons, Vda de Serra	2'00
Francisco Guasp y J. Mayol	20'00
Margarita Ripoll	100'00
Antonio Colom	50'00
Confecciones Tienda Sagrada del Corazón	25'00
Sebastián Moranta	5'00
Casa Siemens	5'00
Mercedaria Ca'n Ramón	10'00
Vda. de Ballester	1'00
Vda. Fernández	1'00
Lorenzo Mesquida	2'00
Bernardo Pujol	5'00
Pepa Lladó	50'00
Platería Ca'n Pomar	100'00
Ana Fuster de Pomar	25'00
Nieves Pomar	25'00
Carlos Pomar	5'00
Armando Pomar	5'00
Suma total ptas.	3.200'00
Espanoles: Enviad vuestros donativos de loscaules se da diariamente cuenta, a las 9'30 de la noche por el micrófono de "Radio Mallorca", a las oficinas de "Auxilio Social", Cort. 5. 2.º de 9 a 13'30 y de 16 a 18'30 todos los días.	

¡MADRE! INCULCA A TUS HIJOS EL SENTIDO ECONOMICO, HACIENDOLES RECOGER Y GUARDAR TODO OBJETO METALICO PARA ENTREGARLO A LA PATRIA POR MEDIO DE LA "REQUISA DE CHATARRA".

# ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

## Dos buques alemanes en viaje de instrucción

(Crónica de esta mañana)

Dos barcos de guerra alemanes, ambos buques-escuela — el "Schlewig Holstein" y el "Soleisen" — están realizando viajes de instrucción, con guardias marinas a bordo: el primero está efectuando la vuelta a África y el segundo se ha ido a América del Sur. Ambos salieron juntos de puerto alemán, en la segunda quincena de octubre último, y regresarán también juntos a su base, a Wilhenhafen, una vez terminado su viaje de instrucción.

El "Schlewig Holstein" y el "Soleisen" fueron juntos, desde su salida de puerto alemán, hasta Canarias, permaneciendo unos días fondeados en el puerto de Santa Cruz de Tenerife, donde se aprovisionaron y donde sus dotaciones tuvieron ocasión de recibir entusiastas muestras de cariño de parte de las autoridades y del pueblo.

Dos marinos distinguidos mandan ambos buques: al "Schlewig Holstein", el capitán de navío Jhoann Feldebausch, y al "Soleisen" el ca-

pitán de navío Flecher. Los dos se distinguieron grandemente durante la guerra europea, el primero en el mar del Norte, en el Báltico y en aguas turcas, y el segundo a bordo del crucero "Fresden", en la batalla naval de las islas Faledand, y mandando torpederos en aguas de Flandes.

Forman la dotación del "Schlewig Holstein", además de buen número de guardias marinas, 32 oficiales y 787 entre clases y marineros: la dotación del "Soleisen" está integrada por 340 oficiales, 178 guardias marinas y 593 entre clases y marineros.

Los buques-escuelas alemanes, en viaje de instrucción, van recalando en los puertos de itinerario, de África, uno, y de América del Sur, el otro. Sus dotaciones van desembarcando en los puertos que visitan, dejando en todos ellos una estela de simpatía por su pulcritud en el vestir y la corrección extremada con que se portan.

## En toda la línea roja, ni un ápice de moral en los corazones

(Crónica de esta mañana)

Zaragoza. — Los rojos mismos creen ya en una próxima victoria de nuestras armas. Lo creen y lo prueban las declaraciones de algunos dirigentes rojos, que demuestran la cantidad de miedo que llevan metida en el cuerpo, desde que temen la próxima ofensiva de nuestras fuerzas.

Al preguntársele a Negrín respecto a su futura próxima y fuerte ofensiva de los soldados del Generalísimo Franco, contestó el jefe del Gobierno rojo:

—A mi juicio, es de esperar que, dentro de poco tiempo, los facciosos consigan atacar nuestras posiciones, para animar a su retaguardia, que se encuentra actualmente desprovista de moral.

Yo creo que a los que les hace falta moral es a estos dirigentes, que no tienen el honor y la vergüenza necesarios para quedarse al lado de sus soldados, a quienes mandaron a la lucha en los momentos difíciles. ¡No! ¡Esto no lo harán! Se marcharán al extranjero en cuanto vean que su derrota se aproxima.

Otro de los conocidos dirigentes rojos, el comunista Valera, refiriéndose también al mismo temor que su compinche Negrín, ha declarado lo siguiente:

—Los facciosos, en lo que va de campaña, han conseguido algunos triunfos episódicos, y es de esperar que ahora también consigan alguno, porque les conviene.

Como se ve, no es solo la retaguardia roja la que sabe que muy pronto los soldados españoles triunfarán. Los propios dirigentes rojos también se dan cuenta de que su derrota es segura, como lo dicen en estas declaraciones que acabo de mencionar.

En los partes oficiales, se lee ya, desde hace varios días el característico "Sin novedad": es que el tiempo imposibilita cualquier movimiento

## Conmemorando el aniversario del pacto antisoviético

Grandes manifestaciones en Tokio y Roma

Cambio de emisiones radiofónicas entre Tokio y Berlín y banquetes en ambas capitales.

Grandes manifestaciones patrióticas en Tokio

VITORES ENTUSIASTAS A ITALIA Y A ALEMANIA. — UNA MANIFESTACION DE 80.000 ESTUDIANTES. — UN BANQUETE DE 1.000 CUBIERTOS

Tokio. — El aniversario de la firma del pacto germano-nipón anticomunista fué solemnizado ayer en esta ciudad con una gran manifestación en el estadio Kurukuts, en que tomaron parte algunos Ministros del Gobierno y los Embajadores de Alemania e Italia en Tokio.

En el imponente acto hablaron diversas personalidades de la política nipona, exaltándose el valor del pacto firmado hace un año y al que pueden agregarse todas las naciones que quieran defenderse del peligro soviético, como ha hecho Italia recientemente.

Además de la referida manifestación patriótica, hubo asimismo, durante el día, otras demostraciones y desfiles, siendo de destacar uno en que tomaron parte 80.000 estudiantes.

Todos los cortejos desfilaron ante las Embajadas alemana e italiana, vitoreando entusiastamente a ambas naciones amigas.

Por la noche, el Gobierno dió un gran banquete de 1.000 cubiertos, al que asistieron los Embajadores de Italia y Alemania.

Se pronunciaron diversos discursos alusivos al pacto anticomunista, haciéndose votos para que otras naciones se adhieran a él.

a nuestros soldados; sin embargo, esto no indica que no haya movimiento en los frentes, pues los hay: a nuestras filas continúan pasándose milicianos con armas.

En Aragón, el día ha sido "gris"; lo decimos, no por las nubes que estaban sobre él, sino por la falta de operaciones militares. En todo el día no se han registrado nada más que algunos tiroteos y un solo cañoneo, y aún éste de escasa importancia.

Los rojos, al ver la gran tranquilidad que reina en todos los frentes de combate, no solo en Aragón, sino también en los otros de la Península, deben preguntarse muy nerviosos: ¿Dónde está el Ejército nacional? Eso lo sabrán muy en breve. Aparecerá de pronto, y veremos correr, como nunca lo hemos visto, a estos rojillos que pretenden de valientes y no hacen nada más que esconderse en sus madrigueras, incluso ahora que no hay peligro. Cuando lo haya, los veremos salir de ellas y ganar para su Gobierno el primer premio del "maratón".

Hoy, en el frente de Huesca, se ha registrado un intenso cañoneo, que no ha tenido importancia alguna. En este mismo sector, ayer nuestras baterías destruyeron un camión que se dirigía a las líneas rojas.

En el sector de Teruel, solamente algunos tiroteos, los de costumbre, y sin más novedad, exceptuando que por este sector se ha pasado a nuestras líneas un sargento, llevando sobre el hombro una ametralladora. En el sector de Calamocha, se han pasado también a nuestras líneas tres milicianos rojos con armamento.

Podemos ahora afirmar con gran tranquilidad que desde los Pirineos hasta Motril, en toda la línea del frente de combate, no hay ni un ápice de moral en los corazones de los rojos.

## Cambio de emisiones radiofónicas entre Berlín y Tokio

DESDE LA CAPITAL ALEMANA HABLO GOEBBELS Y DESDE TOKIO EL MINISTRO JAPONES DE COMUNICACIONES

Berlín. — Conforme se había anunciado, el día de ayer, con ocasión del aniversario de la firma del pacto anticomunista germano-nipón, hubo un cambio de emisiones radiofónicas entre Berlín y Tokio.

Desde Berlín, habló el Ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, y comenzó saludando al Japón, exponiendo luego el valor del pacto, el cual dijo no va contra nación alguna en particular, sino contra un ideario y una política de destrucción y felicitándose, al fin, por la entrada en el pacto de la nación italiana, con la esperanza de que hagan lo mismo otras naciones conscientes.

El discurso del doctor Goebbels fué seguido del himno nipón, y esta emisión radiofónica fué retransmitida por todas las estaciones del Japón.

Seguidamente, desde Tokio, contestó al doctor Goebbels el Ministro japonés de Comunicaciones, discurso que radiaron, a su vez, las emisoras alemanas.

Explicó el Ministro japonés el alcance del pacto anticomunista, recalando como la concepción ético-nacionalista se opone al concepto materialista propio del ideario comunista. Habló también de la lucha entablada en China por el Japón contra el comunismo, e hizo hincapie

## ¡Así actúa la Francia del Frente popular!

El apoyo decidido de la Francia de los Blum y de los Cot a los rojos de España

Viena. — De una información facilitada por un corresponsal del "Giornale d'Italia" se desprende que se encuentra en París un enviado del Gobierno de Barcelona, acompañado de un agente diplomático, el cual ha pagado a una fábrica de municiones la cantidad de 32.000.000 de francos, importe de material enviado a los rojos españoles.

El referido delegado de Barcelona ha anticipado también a la misma fábrica la cantidad de 19.000.000 de francos importe de otro pedido de municiones a entregar, siendo de advertir que para suministrar esta nueva remesa de material bélico a los rojos españoles la fábrica ha tenido que pedir licencia al Gobierno para sacarlo de los depósitos del Ejército.

El citado corresponsal concluye la información diciendo que el mando rojo español tiene el propósito de desencadenar a principios de diciem-

bre una ofensiva general contra el ejército nacional, la cual ofensiva estará dirigida por técnicos militares franceses. \* \* \*

Así actúa la Francia del Frente popular, la Francia que, desde los primeros días de la guerra, está suministrando víveres, aviones y material de guerra, en formidables proporciones, a los rojos españoles, a los que incluso les ayuda de manera más escandalosa y criminal: permitiéndoles el paso de sus aviones a través del territorio francés para que puedan entrar impunemente en el nuestro y perpetrar los más horrendos crímenes en las pacíficas poblaciones de la retaguardia.

## Un Ministro austriaco declara que la de Franco es la verdadera España

Los barcos de una Compañía holandesa harán escala en la España nacional

Viena. — En el debate sobre presupuestos habido en la Cámara, uno de los miembros del Gobierno declaró que éste reconoce como representante de la verdadera España al Generalísimo Franco y que Austria desea la victoria del mismo como única garantía de paz y del orden en la Europa Occidental.

Añadió el referido Ministro que Austria estará siempre a la cabeza

en la lucha de las naciones conscientes contra el bolchevismo. \* \* \*

Amsterdam. — Una importante compañía de navegación de esta capital ha decidido que sus barcos hagan escala en los puertos de la España nacional, estableciéndose así de hecho relaciones comerciales entre la España de Franco y los Países Bajos.

## ¡Más Tribunales sumarísimos rojos! LA CONTESTACION DE LA PANDILLA DE NEGRIN A INGLATERRA

Ayer — dicen hoy los radios rojos — se reunió el Gobierno Negrín-Prieto.

Y acordó, ya definitivamente, la creación de unos nuevos Tribunales, que juzgarán, en juicio sumarísimo, a los que ellos llaman "derrotistas" y no son más que pobres ciudadanos hambrientos que se quejan de que no puedan alcanzar alimentos para atender a su sustento y al de sus familiares. Esos Tribunales, cuyas bases de funcionamiento ya aprobó ayer el Gobierno, actuarán con la máxima rapidez y energía, funcionando día y noche, a todas las horas que

sea necesario.

No se disolverán, sino que se mantendrán, según declaró Hernández, el ministro comunista, los Tribunales especiales contra el espionaje, y seguirán funcionando también, seguramente, los Tribunales de urgencia, sin contar las checas sindicales, que tantos crímenes llevan cometidos. ¿Qué se dejará para los Tribunales ordinarios? \* \* \*

Hoy volverá a reunirse el Gobierno rojo, para redactar la contestación que ha de darse a la nota del Gobierno inglés.

## Grave artículo del «Giornale d'Italia»

El Ministro de la Guerra francés ha dicho que «al fascismo se le quitará el pellejo»; y el gran diario italiano contesta que Italia acepta el reto.

(Servicio de información de la Comandancia Militar)

Roma. — El "Giornale d'Italia" publica un artículo en el cual se trata de instigación a la guerra, fundándose en unas declaraciones que el pasado 23 de Octubre hizo el Ministro de la Guerra francés, Mr. Compinc ante la tripulación del trasatlántico francés "General Bonaparte".

El señor Compinc dijo que, ante todo, si hay que esperar cualquier agresión, es de Italia. "Una guerra contra Italia no solamente es fatal sino que es necesaria".

La Isla de Córcega ha sido transformada en base naval y aérea de primer orden, con el fin de hacerla un elemento indispensable para la llave de la victoria. El ministro dijo, textualmente, que desde Córcega se iniciará la ofensiva que pondrá al fascismo bajo sus pies. Dijo que no quería meterse más en honduras porque éste ya era asunto del Estado mayor y no quería descubrir sus planes, "pero lo que puedo afirmar es que al fascismo se le quitará el pellejo".

En que el propósito del Japón es liberar a China del bolchevismo y garantizar la paz en el Extremo Oriente. Refiriéndose a la entrada de Italia en el pacto, acabó diciendo que el triángulo Berlín-Roma-Tokio representa la base de la paz en el mundo y de la defensa de la humanidad.

La emisión acabó con el himno alemán.

Un banquete en la Embajada japonesa en Berlín

DISCURSOS DEL EMBAJADOR NIPON Y DE UN MINISTRO ALEMAN

Berlín. — Con motivo del aniversario del pacto antisoviético germano-nipón, el Embajador japonés en esta capital dió un banquete de 200 cubiertos en el edificio de la legación.

Asistieron a la comida diversos Ministros del Reich y otras altas personalidades del partido y del cuerpo diplomático.

La contestación que da Italia a Monsieur Compinc es que Italia acepta el reto y espera ver de qué manera y con qué clase de valor está dispuesto a mantener el citado ministro Compinc las palabras pronunciadas a las once horas de la mañana del día 23 de Octubre próximo pasado, ante la tripulación del "General Bonaparte" y ante la cual dijo que pondría al fascismo de rodillas y le quitaría el pellejo.

Comentando esta extraordinaria declaración, el periódico "Giornale d'Italia" dice que la ofensa a Europa y al presidente Roosevelt que siempre ha dicho que las agresiones partían de sidente Roosevelt, que siempre ha dicho que las agresiones partían de las regiones autoritarias, para que vea fracasado lo que ha pretendido y que se dé por enterado de que la Francia del Frente Popular, criada tonta del comunismo ruso, prepara una agresión que resultará la más tremenda guerra que nunca se haya soñado.

La contestación que da Italia a Monsieur Compinc es que Italia acepta el reto y espera ver de qué manera y con qué clase de valor está dispuesto a mantener el citado ministro Compinc las palabras pronunciadas a las once horas de la mañana del día 23 de Octubre próximo pasado, ante la tripulación del "General Bonaparte" y ante la cual dijo que pondría al fascismo de rodillas y le quitaría el pellejo.

En Roma, gran manifestación de simpatía al Japón

EL EMBAJADOR NIPON, VITOREADO

Roma. — Con ocasión del aniversario del pacto germano-nipón anticomunista, una numerosa manifestación de "camisas negras", acompañada de una gran multitud de pueblo, acudió a la calle de la Reina Margarita, donde está instalada la Embajada japonesa, con el objeto de hacer una demostración de simpatía al Japón.

Ante las repetidas instancias de los manifestantes, el Embajador del Japón apareció dos veces en el balcón del edificio y fué saludado con entusiastas vivas al Imperio del Sol naciente, vitores a los que correspondió el Embajador nipón agitando una bandera italiana y con un viva a Italia.

En nombre del Embajador, habló, desde el balcón de la Embajada, un periodista japonés, que fué repetidas veces ovacionado.

## La obra formidable de "Auxilio Social"

(Crónica de esta mañana)

La obra de "Auxilio social" es meritísima. Pero donde realmente su labor ofrece unos caracteres de obra formidable es en las poblaciones recién liberadas o en las mas inmediatas a los frentes de combate.

En estas últimas localidades, donde no puede haber una organización perfecta de la vida ciudadana — por su proximidad a los sitios de lucha y por la aglomeración de tropas —, como la tenemos en las poblaciones de retaguardia, "Auxilio social" atiende solícitamente, con un espíritu verdaderamente cristiano, a la mayor parte de la población, que aun no ha podido organizar su vida.

Pero donde ese auxilio alcanza caracteres de sublimidad es en las poblaciones que se van liberando. Tras las tropas de vanguardia han ido entrando siempre en las poblaciones conquistadas esos largos convoyes de camiones cargados con víveres y enormes montañas de panes blancos que tanto entusiasman a esos pobres que, después de haber pasado largos periodos de hambre bajo el

dominio de los rojos, consiguen reintegración a la verdadera España.

En esos largos convoyes, llegan las poblaciones conquistadas los simpáticos estoles de muchachas de "Auxilio social", con falda negra y camisa azul. Y esas decididas señoritas, apenas llegadas en su largo convoy de camiones, proceden enseguida a la distribución de víveres a la población hambrienta, y piden un consuelo a todos y caricias a los pequeños y a los viejos, mientras que para éstos y para los niños comientan comida caliente en las cocinas portátiles, que también forman parte de esos convoyes de caridad.

Y tras esa primera labor de momentánea asistencia, van instalando las señoritas de camisa azul los necesarios comedores para seguir asistiendo al pueblo, mientras llegue ese instante en que pueda mantenerse asimismo, con el esfuerzo de su propio trabajo, que no le faltará en la Nueva España que va estructurando el glorioso Caudillo.

## Lacriminal ayuda de la Francia roja a la España bolchevique

(Crónica de esta mañana)

La Francia del Frente popular, la que tan canallescamente se porta con la España verdadera, es despreciada por todos los buenos españoles que sienten el amor a su Patria.

Pues, bien; la Francia del Frente popular, no solo ha quebrantado las leyes de la no intervención, enviando material bélico a España, sino que, portándose como enemiga de España, ha permitido que aviones rojos atravesaran su territorio y se internaran en España para bombardear zonas indefensas no protegidas.

Pero no es eso solo. Envía diariamente a España material bélico de todas clases, aviones, accesorios, gasolina, sin la cual los rojos habrían ya perdido la guerra irremisiblemente. Francia envía constantemente a los rojos de España aviación y todos los elementos que les son necesarios para combatirnos a nosotros, que defendemos la civilización de Europa.

Una prueba clara y fehaciente de esta intervención declarada del Frente popular francés hacia la España roja, la tenemos en los hechos siguientes:

El día 9 de octubre, un trimotor rojo español aterrizó en la ciudad francesa de Toulouse, donde estuvo dos días, cargando luego a bordo de él cajas conteniendo útiles de guerra. Salió después hacia Barcelona.

El 12 del mes de octubre, el trimotor rojo, con la matrícula E. F. 33,

llegó al aeródromo militar de Pau, aterrizando, permaneciendo varios días en él y saliendo cargado de útiles diversos hacia la España roja.

Permitió la Francia oficial que cuatro trimotores procedentes de Asturias aterrizaran en el aeródromo de Biarritz, donde se aprovisionaron de combustible, cargaron material bélico y se dirigieron seguidamente hacia la población de Barcelona. A bordo de uno de los cuatro aparatos iba el comandante-jefe de la base aérea de Gijón.

No es eso solo que hace la Francia del Frente Popular contra la España nacional, sino que también por la frontera franco-catalana pasa a diario multitud de armamento, vagones cargados con material bélico, dispuesto para ser empleado por los rojos de España contra nuestras fuerzas.

Por tanto, la España nacional siente un desprecio intenso hacia la Francia gobernada por el Frente popular, que, sin hacer caso alguno de las leyes del Comité de no intervención, se declara amigo y aliado de los rojos de España, enviándolos todo lo que ellos necesitan.

Nosotros no pensamos en estos hechos. La sangre derramada será fructífera, y se levantará una España más grande y más potente, unida todos con el Caudillo, que no tolerará estos hechos.

## Radiogramas de esta mañana

El Director de "Heraldo de Aragón", indultado por los rojos

LO HABIA SOLICITADO EL ORGANISMO INTERNACIONAL DE PERIODISTAS DE GINEBRA

En los primeros meses de la guerra, el Director del diario de Zaragoza "Heraldo de Aragón", se dirigía, en auto, para hacer información, a nuestras líneas del frente. Las rebasó, sin darse cuenta, y fué aprehendido por los rojos, que lo condenaron a muerte.

El organismo internacional de periodistas de Ginebra, adscrito a la Sociedad de Naciones llegó a intervenir para que no se ejecutara la sentencia y fuera otorgado el indulto.

Este se concedió ayer, en virtud de acuerdo tomado por el Gobierno rojo.

El viaje de Chautemps y Delbós a Londres

LO EMPRENDERAN EL LUNES

Paris. — El jefe del Gobierno, Chautemps, y el Ministro de Negocios Extranjeros, Delbós, emprenderán su anunciado viaje a Londres el próximo lunes.

Regresarán de la capital inglesa el martes o el miércoles.

Se aplaza la reunión del Comité de no intervención

POR NO COINCIDIR CON EL ENTIERRO DE MACDONALD

Londres. — Se ha aplazado, con motivo del entierro del cadáver de Mac Donald, que se celebrará mañana, la reunión del Comité de no intervención, que estaba anunciada para mañana.

## Los japoneses rompen la línea china y queda libre el camino de Nanking

Y avanzan, en tres columnas, sobre la capital china

Un Ministro nipón ha declarado que al Japón no le asusta que la guerra se alargue, ni el boicot comercial de algunas naciones

Material de guerra suministrado estos días a los chinos

CARROS DE ASALTO, PROYECTILES, GASES...

Tokio. — Según informes facilitados por una agencia periodística, se sabe que las cantidades de material de guerra de que han sido proveídos los chinos estos últimos días clandestinamente, alcanzan las cifras y conceptos siguientes:

Seis carros de asalto, 200 toneladas de proyectiles de grueso calibre, 100 toneladas de proyectiles de menor calibre, 20 toneladas de granadas de mano y 12 toneladas de gases tóxicos.

Al Japón no le asusta la posibilidad de que la guerra se alargue

NI LE ASUSTA EL BOICOT COMERCIAL DE ALGUNAS NACIONES

Tokio. — El Ministro japonés de Agricultura y Comercio, en unas declaraciones hechas a la prensa, ha dicho que al Japón no le asusta la posibilidad de que la guerra en China se alargue, pues que está preparado para tal eventualidad.

Ha declarado, además, que no le asusta tampoco el boicot comercial que le han declarado otras naciones.

(Continúa en la 3.ª página)